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Referat fra BKA landsstyremøte 
mandag 12.mai 2025 kl 09:30-12:00 på Zoom. 

  

Tilstede: Linda Rundquist Parr, Øyvind Wistrøm, Karin Anderen, Silvia Kriz, John 
Helmersen, Alf Engdal, Torunn Hovde Kaasa, Gjermund Stormoen, Marit Nagel 
Rønningen. Fra administrasjonen: Lasse Heimdal  

Meldt forfall: Håkon Kryvi, Andrew Kroglund, Halfdan Wiik, Silvia Leine 

Styreleder innledet med å ønske velkommen, og kort orientere om at neste møte er 
fysisk i Oslo. Styrets medlemmer fortalte kort hvordan de var blitt engasjert i 
organisasjonen. 

Styreleder hørte om det var saker til eventuelt. Sak om sponsing av vitensentre ble tilført 
saksliste. Andre foreslåtte saker ble lagt til administrasjonens orientering. 

 

Sak 38/25 Konstituering.  
Det skal velges to nestledere for ett år. Disse inngår i styrets arbeidsutvalg. 
Vedtak: Øyvind Wistrøm gjenvelges. I tillegg velges Alf Engdal også som nestleder. 

 

Sak 39/25 Gjennomgang av referatet fra 31.3 

Momenter fra gjennomgangen: 
Det er pt ca 1000 som ikke har betalt kontingent. 
Oppdatering av budsjett og regnskap kommer til møtet i juni. 
Oppfølging sak om vedtekter kommer i juni-møtet, som er et utvidet møte. 
Styremøte i september legges i etterkant av kurs i Melsomvik. Styrets møte begynner 
med middag 23/9 og avsluttes etter lunsj onsdag 24/9. 

Referatet fra 31.3 sendes alle styremedlemmer for kommentarer. Det blir så rettet opp 
og sendt på nytt for godkjenning. Referatet av 31.3 er godkjent fra før. 

 

Sak 40/25 Økonomi og administrasjon. 

En orientering fra Silvia Leine var sendt styret i forkant. Noen momenter fra samtalen: 



2 
 

A) Om kontobeholdning og medlemmer: Økonomien er stabil og god. Det er 6.947 
registrerte medlemmer per 10. mai, dvs en oppgang på 7 medlemmer siden siste 
styremøte. 5.784 personer er hovedmedlem (oppgang på 9) og 1.158 personer er 
støttemedlem (nedgang på 5). 5.827 har betalt 2025-kontingenten, mens 1.097 har ennå 
ikke betalt. 
Det kan virke som om faktura ikke når frem til alle. Det blir et møte med leverandør 
SmartOrg neste mandag kl 11, hvor også muligheter for livstidsmedlemskap og autogiro 
skal undersøkes, samt hvordan annengangspurring og den nye kontingentsatsen skal 
utføres. 

B) Om benevnelser på kontingentsatser: Forslag i innkalling ble vedtatt: Satsene 

skal ha betegnelse: Støttemedlemskap for kr. 150, Medlemskap kr. 300 og 

Medlemskap med tilleggsbidrag kr. 500. SmartOrg innfører dette for nye medlemmer 

umiddelbart. I god tid før kontingentinnkreving 2026, blir medlemmer som betaler kr. 

300 bedt om de ønsker å gå over til medlemskap med tilleggsbidrag på kr. 500. 

. 

C) Om Nye T-skjorter: Det ble gitt orientering om Vestfolds bestilling fra firma Erik Tanke 
Nilsen i Skien. Overskudd sendes landskontoret for videresalg. Hvis interessen for t-
skjortene er stor, kan vi rebestille sentralt. 

D) Om andre orienteringssaker: Silvia sender inn nødvendig dokumentasjon til 
Brønnøysund når årsregnskapet er signert av alle – noe som forsinkes pga sykdom. Silvia 
lager nå ny kontaktliste over landsstyret og sekretariatet. Hun har også begynt å jobbe 
med momskompensasjon og skal sende mail til lokallagene i slutten av mai for å 
opplyse hvordan de også kan søke. 
Lasse jobber med planer for medlemsrekruttering, og vil fremlegge et notat på neste 
styremøte hvor også samarbeid med Miljøagentene vil drøftes. Han tok også opp behov 
for profilklær til politiske møter. 

  

Sak 41/25 Oppfølging av landsmøtet utenom årsmøtet 

Styreleder orienterte om følgende: 

a. Utsendelse av deltakerliste er blitt utsendt til deltakerne. Referat fra 
gruppearbeid som Lasse har renskrevet, sendes til lokallagsledere og ledere for 
lokale grupper. 

b. Økonomien. Vi betaler regningene sentralt, lokallaget lager regnskap. Eventuelt 
underskudd avtales med lokallaget. 

c. Fakturering for middag, bannere, hatter og nett. Svein har sendt ut alle fakturaer. 
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d. Generelle kommentarer og forbedringspunkter: 
Styreleder åpent for samtale. 

 Noen momenter fra samtalen: 

Alle har ikke mottatt ettersendt deltakerliste. 
At det ikke var påmeldingsavgift kan ha bidratt til det gode oppmøtet. 
Det ble gitt mye ros til lokallagets innsats. 
Det er ulikt utbytte av gruppearbeid. Det må evt forberedes og styres godt. 
Det er behov for mer tid til diskusjoner om de viktige temaene herunder årsmøtesakene. 
Det er krevende å gjøre både Landsmøte og årsmøte godt innenfor tidsrammen. 
Det kan vurderes å utvide møtet til f. eks. kl. 16 på dag 2.  
Debatten om vedtekter kunne har vært styrt litt bedre. 
Det er ønske om bord til årsmøtene. 
Godt at saker som ikke var helt forankret lokalt ble utsatt. 
 
 

Sak 42/25 Saker fra årsmøtet som krever behandling 

a. Vedr. uttalelse om elektrifisering av Melkøya: Uttalelsen ble bearbeidet av 
generalsekretæren og tatt inn i Klassekampen 5.5. Det ble reist spørsmål om 
Klassekampens valg av overskrift. 

b. Vedr. uttalelse om sivil ulydighet: Det ble reist spørsmål under årsmøtet om det 
er brudd på § 112 i grunnloven som skal være grunnlag for å ta i bruk sivil 
ulydighet. AU foreslår at uttalelsen blir stående slik den er, og at det er 
landsstyrets tolkning av brudd på § 112 som ligger til grunn for en eventuell 
avgjørelse om bruk av sivil ulydighet. 

Vedtak: det utarbeides en fotnote som presiserer at det er Landsstyrets egen 
tolkning av §112 som vil ligge til grunn for en vurdering av evt. bruk av sivil ulydighet. 

c. Handlingsplan følges opp i sak 43. 

d. Vedtektene. Noe er vedtatt og skal innarbeides. Silvia Leine får i 
oppdrag å innarbeide allerede vedtatte endringer. Vi drøfter de utsatte 
vedtektsendringer på neste møte, og også muligheten til å gjøre høstens 
lokallagsamling til høstkonferanse. 

Sak 43/25 Nytt utvalg for å lage ny handlingsplan 

Årsmøtet 2025 besluttet at Landsstyret får fullmakt til å foreta en grunnleggende revisjon 
av handlingsplanen slik at det blir et bedre styringsverktøy for landsstyrets prioriteringer, 
tidsplan, ressursbruk og oppfølging /evaluering. Lokallagene oppfordres til å arbeide 
med områder fra ny handlingsplan, velger selv fokus for sitt arbeid og kan også arbeide 
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med saker av lokal interesse som ikke fremgår av handlingsplan. Innspill til revidert 
handlingsplan ønskes velkommen under årsmøtet og fram til utgangen av mai. 
Landsstyret vedtar og tar i bruk den reviderte handlingsplan og legger den fram på 
årsmøtet i 2026 for innspill. 

Til møtet ble det fremmet følgende forslag til mandat for utvalget: 

Lage utkast til en ny Handlingsplan (eller Arbeidsplan) for BKA sentralt ut fra drøftinger i 
det tidligere OU og vedtak på Årsmøtet. Utvalget utvides med 1 medlem. Assisterende 
generalsekretær er sekretær for utvalget. 

Utkastet legges fram for Landsstyret til drøfting og vedtak. Handlingsplanen legges fram 
på Årsmøtet i 2026 for innspill. 

Styret drøftet oppfølging av saken med utgangspunkt i følgende spørsmål: 
Hva bør være mandatet til det nye utvalget? 
Skal årshjulet være en del av handlingsplanen? 
Må planen deles inn i de fem aksjonsområdene eller kan det være en samlet liste? 
Skal frister og hvem som har ansvar stå i planen? 
Hvem skal være medlemmer i utvalget? 

Momenter fra samtalen: 

Handlingsplanen bør benevnes som arbeidsplan 
Det bør vurderes hensiktsmessigheten ved å dele planen på fem arbeidsområder 
Plan må kobles til eksisterende årshjul. 
Viktig også å si hva som prioriteres vekk, ikke bare hva som prioriteres. 
Det er behov for en tidsfrist for når innspill skal leveres Landsstyret. 
Våre dokumenter er for svære og kompliserte.  
Plan bør være enkel oversiktlig, med frister og navn på hvem som har ansvar for hva. 
Årshjul er administrativt innoverrettet, mens en arbeidsplan er eksternt rettet. 
Planen bør struktureres ihht. Strategien. 
Bør aksjonsgruppenes arbeidsplaner innarbeides? 
Planen skal være for Landsstyret. 
Det må lages en oversikt over de ulike grunnlagsdokumentene og deres roller, og hva vi 
skal bruke dokumentene til. 
Årshjulet er en sentral del av handlingsplan for Landsstyret. 
Ønske om en kort og forståelig handlingsplan. 
Årsmøtet vedtar strategi. Ny plan skal behandles og vedtas i Landsstyret. Landsmøtet 
bør kjenne til den. 

Vedtak: 
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Styret oppnevner følgende til utvalget: Lasse Heimdal, sekretær, Marit Nagel Rønningen, 
Gjermund Stormoen, Finn Bjørnar Lund, Øyvind Wistrøm pluss et medlem til utenom 
landsstyret, som fortrinnsvis bør være en kvinne. 

Utvalget kan selv foreslå om planen skal benevnes som en arbeidsplan eller 
handlingsplan. 

Utvalget bes vurdere innspill fra styredebatten i sin arbeidsprosess, herunder også evt. 
behov for utvidelse av mandatet. 

Styret vil drøfte videre utvalgets forslag til mandat på neste styremøte. 

 

 Sak 44/25 BKA og Smultringnettverket.  

BKA har tidligere sluttet seg til dette nettverket. Vi er nå bedt om å gi vår tilslutning til to 
prinsipielle avsnitt i en plattform nettverket har utarbeidet med tanke på å invitere flere 
organisasjoner inn i nettverket, jfr punkt 1 og 3 i utsendt dokument. Vi er også invitert til å 
delta både som medarrangør og/eller programutvikler for Smultringfestivalen i 
november. 

Momenter fra samtalen: 

Det ble reist spørsmål om hva slags organisasjon vi knytter oss til. 
Saken støttes, selv om den har sterke motkrefter. 
Grunnleggende uenig i filosofien. Det er behov for vekst for å få til endringer. 
Vi må bli bedre på fordeling nasjonalt og globalt. 
Er saken knyttet opp mot «Earth4all»? Landsstyret bør vurdere om BKA skal slutte seg til 
dette initiativet.  
Folkepaneler etc. må diskuteres. Dokumentet er revolusjonært. 
Modellen stiller viktige spørsmål om hva som er fornuftig økonomi. 
Vi må tenke på ressurser og at vi ikke tar på oss for mange oppgaver. 
Vi trenger dypere forståelse om innholdet. 
BKA er allerede en del av nettverket. 

Vedtak: 

Saken vil vurderes i et senere møte. Vestfold har anledning til å engasjere seg videre i 
saken. 
 

Sak 45/25 Arbeid i lokallag og grupper 

a. Lokallagssamling til høsten. Vedtak: Lokallagssamling legges til lørdag 18. 
oktober. Deltakelsen kan vurderes utvidet og dermed bli en høstkonferanse for 
alle medlemmer. 
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b. Høstens felles aksjon. Innspill til tidspunkt og tema. Saken utsettes. 

 

Sak 46/25 Rapport fra arbeid i aksjonsgruppene 

 Vedtak: 

Behandling av saken utsettes. 

 

Sak 47/25 Kommende aksjoner 

a. Aksjon utenfor Equinors generalforsamling 14.5 i regi av lokallaget i Sør-
Rogaland. To aksjonærer og BKA-medlemmer Gro Nylander og Guttorm Grundt 
legger fram aksjonærforslag. 

b. Lågendeltaet. Se info på hjemmesiden. 

c. Den store klimamarkering «Stå opp» 30. august flere steder i landet. 

  

Sak 48/25 Møteplan for landsstyret fram til jul 

Vedtak: 

Følgende møter er fastsatt: 

12. mai kl. 9.30-12.00: Landsstyret på zoom. Silvia meldt forfall. Lasse skriver referat. 

16. juni kl. 9.30-14.30. fysisk i Hausmannsgt 

25. august kl. 9.30-12.00: Landsstyre på zoom 

23.-24. september: Utvidet landsstyre på Melsomvik. Anledning til å få med seg deler av 
Besteforeldrekurset 22.9 og 23.9. 

13. oktober kl. 9.30-12.00 Landsstyret på zoom 

10. november kl. 9.30-12.00: Landsstyret på zoom 

8. desember kl. 9.30-12.00: Landsstyret på zoom 

  

Sak 49/25 Eventuelt 

a. Deltakelse av landsstyret på konferansen i august for European Grandparents for 
Climate. Styremedlemmer bes melde evt. interesse for deltakelse på konferanse 
innen 16.5. 
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b. Oppfordring til Vitensentre om å avstå fra støtte fra Equinor Styret støtter at 
Trøndelag kan sende oppfordring til lokalt Vitensenter om å avstå fra støtte fra 
Equinor. Informasjon om dette deles med de andre lokallag i neste brev. 

c. Møter i AU. AU møtes neste gang mandag 19. mai kl 09. AU-møtene vil ellers 
legges til tirsdager kl. 9. 

  

Referent: Lasse Heimdal 

 


